



Голос времени

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

26 МАЯ
СРЕДА 2004

№42 (6492)

ИНДЕКС 54022

◆ "Казачьему роду нет переводу!"

Четвертая победа!

В этом году Новопавловск принимал участников краевого конкурса в шестой раз. Казалось бы, все уже знакомо. А нет. Оказывается, и традицию можно внести немало нового. На славу постарались организаторы: есть чем удивить, заинтриговать, развлечь. И гости высоких на этот раз понаехали! Впрочем, обо всем по порядку.

21-го - торжественное построение возле управы, возложение цветов к памятникам, павшим за Отечество и казакам - основателям станицы, жеребьевка и вечер знакомств в лагере "Дружба". А вот и первое новшество: не только жили, но и соревновались казачата здесь, в "Дружбе".

22-е - первый конкурсный день и торжественное открытие. Гости и участников приветствуют глава района Петр Кожин и атаман Павловского отдела Владимир Кузнецов, директор краевого центра гражданского и патриотического воспитания детей и молодежи Алексей Хитров и атаман

Ставропольского казачьего округа Виктор Чубарев.

- Впечатления прекрасные, - делится он с читателями нашей газеты. - Команд больше, подготовка их лучше, все это говорит, что престиж конкурса растет. Молодежь учится работать и отдыхать на основе казачьих традиций, видит, сколько в них интересного и полезного, знакомится друг с другом. Казачество же, несмотря на 70-летний разрыв в своей истории, было, есть и будет: России без него нельзя.

И как подтверждение слов

атамана, гимны России и казаков звучат один за другим. Получено благословение священника, и начались конкурсы. Их пять: команды показывают знание истории и быта казачества, казак и казачка шашкой рубят чурки, стреляют по "уткам" - воздушным шарам на озере, бегут в обруче - "коне" и демонстрируют номер художественной самодеятельности. Фантазия - от песен и плясок, в том числе с шашками, - до сценок и первого казачьего КВНа. Так проходят три этапа, в каждом участвуют 7 команд, лучшая

выходит в финал. А вот и первый подарок участникам конкурса - поздравить их приехали атаман войска Терского Василий Бондарев и митрополит Ставропольский и Владикавказский Феофан, владыка - с великолепным хором, который с наслаждением слушали все участники праздничного действа. Феофан предлагает организовать Ставропольское общество православной каза-

чей молодежи. Предложение принимается.

День третий - финал. Финалисты разбирают и собирают автомат, на катамаране перевозятся через озеро, седлают коня настоящего и бутафорского, "Аксиньи" носят воду на коромыслах.

Ура! Наши впереди. Это четвертая победа на счету нашей районной команды. Подарки - мобильный телефон каждому. На втором месте - Пятигорский отдел, на третьем - Кизлярское городское казачье общество. Отмечены лучший казак и казачка, атаман и стрелок. Без подарков не остался никто. Организаторам - почетные грамоты, благодарственные письма, нагрудные знаки и серебряные кресты, в том числе - главе райгосадминистрации Петру Васильевичу Кожину, атаману Павловского отдела ТКВ Владимиру Федоровичу Кузнецovу, войсковому старшине, председателю Совета стариков Павловского отдела Николаю Семеновичу Дудкину. И общий подарок для всех - концерт государственного ансамбля "Терские казаки".

Оксана ВОРОПАЕВА.



Теперь в Союзе

муниципальных образований края появился и представитель от МО Кировского района. Главы администраций единодушно проголосовали за кандидатуру Натальи Михайловны Казанцевой. Она единственная в нашем районе женщина - глава и успешно возглавляет работу муниципального образования Комсомольского сельсовета.

На отчетном собрании Союза МО Ставрополья, которое недавно состоялось в Ессентуках, ее кандидатура была утверждена.

(Соб. инф.).

Новая служба криминальной милиции

В службе криминальной милиции ОВД Кировского района создано новое подразделение - группа оперативно-розыскной информации. В ее задачи входит сбор, обработка, анализ оперативно-розыскной и другой информации, необходимой для предупреждения, пресечения, выявления и раскрытия преступлений. Группа долж-

на также выявлять и устанавливать лиц, которые подготавливают преступление или уже совершили его, осуществлять розыск тех, кто скрывается от ответственности, а также пропавших без вести.

Необходимость создания данной службы в структуре органов внутренних дел обусловлена отсутствием целостной системы непрерывного сбора,

Дождались!

Администрация филиала ООО «Ставропольрегионгаз» в Кировском районе доводит до сведения абонентов, что с мая 2004 года для удобства оплаты абонентам будут рассыпаться квитанции по почте. Оплату можно произвести в любых отделениях почтовой связи, Сбербанка или кассе ОАО «Новопавловскрайгаз».

классификации, анализа оперативной информации, что приводило к дублированию действий оперативных подразделений, отработке одних и тех же фигурантов без учета ранее полученных результатов по различным эпизодам их преступной деятельности.

(Соб. инф.).

◆ Знай наших!

Третье место

Команда спортсменов Кировского ОВД в составе Елены Сабитовой, Игоря Федорченко, Олега Воропаева, Алексея Пронькина, Андрея Шипилова возвратилась с чемпионата ГУВД СК, где состязалась в служебном двоеборье по стрельбе и бегу.

Отличный результат показал Игорь Федорченко, заняв первое место в стрельбе в возрастной группе до 40 лет. В беге на дистанции в три километра не было равных Елене Сабитовой, преодолевшей это расстояние за 10 минут 57 секунд.

Заняв третье место, кировские спортсмены-милиционеры были удостоены бронзовой медали.

(Соб. инф.).

На кубок губернатора

Участники олимпийских игр, чемпионы и призеры мировых и европейских первенств вышли на беговые дорожки во время соревнований на кубок губернатора Ставропольского края. При таких серьезных соперниках, соревнуясь со взрослыми, эстафетный квартет нашей команды в составе Маши Мельниковой, Жени Ковалевой, сестер Юли и Олеся Царанок пробежал эстафету четыре по 100 с новым рекордом района - 52,4 секунды и занял третье место. А в большой шведской эстафете наши девочки в упорнейшей борьбе вырвали победу, оставив позади сильнейшие команды края. Красивому финишу аплодировал весь стадион.

Тренирует легкоатлетов Кировской ДЮСШ Юрий Голубенко. (Соб. инф.).

◆ Конкурс —

**Лидер
среди лидеров**

О роли личности в истории спорят давно. Массы, конечно, хорошо, но и без личности никуда, особенно такой, которая может эти массы за собой повести.

Конкурс “Лидер” среди образовательных учреждений города и района проходит не первый раз. В этом году лидеры школьных организаций прошли через семь заданий. Только одно из них – “Я и моя организация” – готовилось заранее.

Ребята выдержали психологическое тестирование, предложили план вытянутого по билету мероприятия, будь то субботник или радиогазета; ответили на 10 вопросов из области краеведения, истории, литературы и даже старославянского алфавита; играли

друг с другом в игры и публично выступали, причем на подготовку давалось всего две минуты.

С большинством заданий участники справились отлично. Третье место поделили Мария Пантюх из второй школы и Гасан Исаев из Коммаяка, на втором – Елена Солдатова, школа № 13. А лидером среди лидеров стала Ксения Харлампида (на снимке), заместитель президента организации “Содружество” Орловской школы.

Все участники награждены памятными подарками от районного отдела образования и районного комитета Союза молодежи.

Надежда БОГДАНОВА,
заместитель директора Дома творчества.

◆ 27 мая - Общероссийский день библиотек

Знайка, помноженный на Плюшкина

Сегодня мы не будем рассказывать о том, сколько у нас в районе библиотек и какое в них количество книг и журналов. Мы просто попробуем набросать коллектический портрет библиотекаря – такого, каким его видят изнутри сами библиотечные работники.

Итак, настоящему библиотекарю не обойтись без развитого интеллекта и широкого кругозора. Он должен знать все обо всем и уметь найти общий язык с каждым, будь то аспирант, “штурмующий” эпоху палеозоя, или любитель выпиливать лобзиком, практикогородник или 19-летняя красавица, мечтающая о большой любви.

Помимо того, что он должен все знать, он должен все уметь: хоть лампочку вкрутить и гвоздь забить, хоть контрольную написать, причем на любую тему. Поэтому библиотекари нужны всем – школьнику, и министру, и даже президенту.

Наконец, страшная тайна: в душе все библиотекари – плюшкины. Как это выб-

росить книгу или списать журнал?

А еще библиотекарей издавна называют лекарями душ. И если к врачу идут за таблеткой, чтобы вылечить тело, то в библиотеку идут лечить душу. Загляните в свою: если в ней что-то не в порядке, возможно, вы просто давно не были в библиотеке. Зайдите, поможет.



Анализировала и давала советы Оксана ВОРОПАЕВА.
Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА.

◆ Реформа образования

Профилизация and компьютеризация

“Пифагоровы штаны во все стороны равны” и “дважды два четыре” было ясно всем и, казалось, навсегда. Что тут может поменяться? Однако понятие “реформа школы” вошло в нашу жизнь несколько лет назад и, похоже, надолго. Что мы получим в конечном итоге, сегодня с точностью не скажет никто, даже министр образования (тем более, что он новый). А реформа между тем обрастает все новыми непонятными терминами. Один из них – профилизация, которая так пугает бедных родителей, чьим детям выпало учиться в эпоху перемен.

О том, с чем едят профилизацию и о других околошкольных новшествах, наш разговор с заведующей районным отделом образования Ниной Сергеевной БЕССОНОВОЙ.

– Мы пришли к тому, что школа должна готовить ребенка к жизни и прежде всего – к выбору профессии. Делать она будет это постепенно. Предпрофильная ступень – 9-е классы, где нужно дать не меньше 7-9 элективных курсов, чтобы ребенок мог выбрать. Не понравилась прикладная математика – пошел на историю, снова не по душе – занялся английским... Не секрет: чтобы поступить в вуз, надо нанимать репетитора. Сегодня разрыв между школой и вузом хотят ликвидировать, искоренить систему репетиторства. Сделать это призвано профильное обучение. Каждая школа выбирает свой набор профилей. Зольская выбрала гуманитарный и социально-экономический, Комсомольская – информационно-технологический и аграрно-технологический. Специфика села: аграрно-технологический профиль будет и в Коммаяке, и в Горнозаводском, в Старопавловской к нему добавится оборонно-спортивный. То есть, каждая школа исходит из того, что могут предложить ее преподаватели, учитывая пожелания родителей и учеников. Советская будет многопрофильной: количество учителей и учеников позволяет. И два ресурсных центра – в Марьинской и Орловке. Например, в Орловской школе планируется следующий набор профилей: оборонно-спортивный, информационно-технологический, физико-математический, естественно-научный, гуманитарный, аграрно-технологический. Обязательный минимум знаний ребенок получит в своей родной школе. А вот за углубленными лучше ездить в ресурсный центр. Тем более, что возить будут на школьных автобусах. Такие автобусы в районе имеют почти все школы, кроме Марьинской и Зольской, но и они их получат. Наконец ресурсные цен-

ты планируется обеспечить хорошей материальной базой, химическими и физическими лабораториями. Так что ученикам и их родителям бояться нечего.

– А нагрузка на учащихся не возрастет?

– Нет. Учебный план состоит из базисной части, которая предполагает определенное количество часов на изучение предмета, и вариативной, в которую и уложится профиль. А вот методика обучения поменяется. Если в советское и постсоветское время школа была знаниевой, когда ребенка пытались “набить” всевозможными сведениями, то теперь она должна стать компетентностной. Задача учителя – не дать знания, а научить их добывать. И это правильно. Кто сегодня помнит формулу армальдегида?

– Еще один краеугольный камень реформы – компьютеризация. Что у нас?

– Компьютерные классы сегодня имеют все школы района, а Марьинская и Орловская – даже по два, в каждой школе установлено мультимедийное оборудование. Еще по 4 компьютера мы купили школам сами на сэкономленные средства. Задача: к 2005 году иметь по компьютеру на 80 учащихся. Думаю, мы ее перевыполним.

– Сегодня предлагают объединить малокомплектные школы с детскими садами. Такие примеры в крае уже есть, и их нельзя назвать однозначно положительными. Грозит ли подобное объединение нам?

– Это связано со снижением рождаемости. К 2010 году число детей в районе, по прогнозам, уменьшится на 2000. Количество учеников сокращается, и содержать маленькие школы становится невыгодно. У нас в районе такая школа одна – Орловская. Но она станет ресурсным центром и благодаря этому уцелеет. Другой момент: детский сад должен стать первой ступенью начального образования, в связи с чем

предложено разработать модель “сад-школа”. Но чтобы объединять их под одной крышей, нужны специальные здания.

– Надо полагать, по-прежнему актуален вопрос питания в школах?

– Да. И задача не поменялась: охватить горячим питанием 100% школьников. К сожалению, сделать это не так просто. Приблизилась к идеалу у нас только Орловка, остальные – на среднекраевом уровне: 74%. Две школы, Марьинская и Орловская, занимаются организацией питания сами, без посредников. Еще один путь – удешевление продуктов – использование продукции, выращенной ученической brigadой. Накормить детей из малообеспеченных семей помогают краевое Министерство образования и спонсоры на местах. Основной же источник, конечно, родительские деньги.

– Кстати, по поводу денег. Поступил вопрос из Марьинской. Мама пятиклассника спрашивает, сколько денег и на что должны сдавать родители в школу.

– Нельзя сказать, что они “долгны”. Но ситуация такова, что без помощи родителей сегодня не отремонтировать школьные кабинеты. Кроме того, родители вынуждены покупать учебники, на подвоз школьников выделяются только 25% от потребности, остальное оплачивают родители. Ну и питание. Но не нужно передавать деньги с ребенком, да и учителям я запрещаю собирать средства. Есть родительские комитеты, попечительские советы – именно они решают, на что и сколько сдавать, и собирают деньги.

– И последний вопрос. 2004 год у нас в крае объявлен годом сельской школы. Какая от этого польза на практике?

– Помимо автобусов и компьютеров, за прошлый год и начало этого мы получили 192 комплекта мебели. Впервые за много лет выделена квартира семье учителей в Советской – начала действовать долгосрочная губернаторская программа поддержки молодых семей. Школьные библиотеки получили неплохой набор справочной литературы, литературы по истории. Ну и кое-что мы прикупаем сами за счет сэкономленных средств: новые доски и глобусы, технологическое оборудование для всех школьных столовых.

Беседовала
Оксана МЕДЯНИК.

◆ Спорт

Первый межрайонный

турнир по мини-футболу прошел в Советской спортшколе. Учредителем кубка стало новопавловское ПУ-48. Кроме него, в розыгрыше участвовали марьинский и советский филиалы училища и ПУ-24 села Эдиссия Курского района. Туда и уехал кубок. Но борьба шла упорная, за малым уступили победителю советчанам. На третьем месте – новопавловцы.

Лучшие игроки получили памятные подарки. У советчан это лучший нападающий Дмитрий Исаков и лучший защитник Антон Сощко, у новопавловцев – лучший нападающий Денис Крапивин и лучший вратарь Евгений Порубов.

На следующий год границы турнира решено расширить до межрегиональных.

И имени Липчанского

Уже 10 лет в Советской разыгрывается ежегодный переходящий кубок по футболу имени Героя Советского Союза Ивана Карповича Липчанского. И в этом году он открыл сезон большого футбола в станице.

На поле встретились 5 команд. После напряженной борьбы прошлогодние обладатели кубка – горнозаводчане – уступили главный приз команде советского филиала ПУ-48; третьи – коммаякцы. Команды-призеры награждены денежными премиями. От имени учредителя – совета ветеранов станицы – их вручил председатель совета Александр Липчанский.

Виталий БУРА, директор ДЮСШ “Олимп”.

◆ Подготовка к зиме



Еще не успел закончиться отопительный сезон, а на 15 котельных района уже начались работы по подготовке нового. Сюда пришли ремонтники и пусконаладчики.

Этот участок считается одним из ведущих в коммунальной службе: от его работы зависит тепло в наших квартирах, на предприятиях и в учреждениях.

Алексей Петрович в этой должности - шестой сезон. До этого он успел с нуля построить две мощные паровые котельные, перед которыми коммунальные водогрейные кажутся игрушечными. Но ответственность, конечно же, огромная. Ведь протяженность коммуникаций - 23,8 километра, и две трети из них - ветхие.

Уже удалось реконструировать теплосети в Старопавловской, обогревающие амбулаторию и школу. В Новопавловске

построена новая линия к нескольким домам на улицах Кирова, Красной, Продольной. Всего заменили 1,3 километра теплосетей и 8 водонагревательных котлов.

Сейчас идет реконструкция котла в котельной квартала "Б" (район больницы).

На этом снимке запечатлены слесарь Петр Мусаев, начальник участка теплосетей Алексей Афанасьев, электросварщик Александр Крашенинников и водитель Анатолий Ермаков.

В это же время специализированная бригада слесарей вместе с техником-технологом Николаем Леонтьевичем Гриненко на периферии ведет сложные сварочные работы. Повсюду проводится ревизия и ремонт задвижек, вентилей, оборудования.

- К нам охотно идет на работу молодежь, - рассказывает

Готовь сани летом

Этого принципа и стараются придерживаться работники участка теплосетей коммунального хозяйства Кировского района, который возглавляет Алексей Петрович АФАНАСЬЕВ.

начальник участка - операторы, слесари, киповцы. Кадры мы себе сами готовим совместно с пятигорским учебным комбинатом "Прогресс". Уже подготовили 15 специалистов. И, конечно же, каждый год проводится переаттестация работников, как этого требуют правила обслуживания котельных теплосетей.

Говорил Алексей Петрович и о том, что зарплату люди получают стабильно, в среднем, две тысячи рублей.

Своими силами здесь установлены сигнализаторы загазованности. Работали киповцы со сварщиком. Сэкономили для предприятия 150 тысяч рублей. А прежде приглашали целые монтажные бригады...

Построили сварочный цех и сами делают мелкий ремонт котлов. Новый стоит 200 тысяч, а после ремонта котел еще 3-5 лет прослужит. Тоже экономия существенная: втрое дешевле обходится. Если на подготовку к осенне-зимнему периоду 2003-2004 года требовалось 1,9 миллиона рублей, обошлись 720 тысячами, - из-за недостатка финансирования.

На новый сезон только для того, чтобы переоборудовать узлы учета газа на 13 котельных, в соответствии с новыми требованиями, нужно более двух миллионов. Это, не считая работ, которые надо выполнить

по предписаниям технадзора и энергнадзора, и тут сумма кругленькая выходит - 1,3 миллиона рублей. Не будет выполнена работа - не будет выдан паспорт готовности котельных и теплосетей к работе в осенне-зимний период 2004-2005 года.

Есть у Алексея Афанасьева претензии к энергетикам: часто отключают электричество без предупреждения. По его словам, без согласования с теплосетями отключили и систему отопления в котельных первой и второй новопавловских школ. В итоге: в одной вышел из строя котел, в другой порвана теплотрасса. И всей коммунальной службе нанесен немалый ущерб.

Жильцы многоэтажек также приспособились сливать горячую воду из батарей, используя ее на свои бытовые нужды. И эти затраты тоже ложатся на убытки предприятия: скижается лишний газ, тратится электроэнергия.

Но все же главное, считает главный инженер ГУП ЖКХ Олег Викторович Кочетков, - это что минувший отопительный сезон прошел без аварий, и тепло жителям города и района подавалось исправно. Вот и сейчас работники теплосетей, как говорится, готовят сани летом: стараются все сделать заранее, чтобы осенью вся система отопления работала без сбоев.

Валентина ЧЕРНЫШОВА.

◆ Крим-пресс

В дежурной части ОВД только за апрель текущего года было зарегистрировано 79 преступлений, 55 из них раскрыты по "горячим" следам.

День традициям

Родители спохватились, когда обнаружили ночью исчезновение своей 16-летней дочери. И только их немедленное обращение в милицию помогло дому. После проведения оперативно-розыскных мероприятий милиционеры задержали злоумышленников и вернули дочь своим родителям.

Оказалось, что похитили девушку-цыганку тоже цыгане: отец и его несовершеннолетний сын, проживающие в соседней Кабардино-Балкарии. Позабылся отец о своем взрослеющем сыне, теперь придется нести ответственность.

Автомашину возвращена владельцу

Поздним вечером двое неизвестных напали на водителя легковой автомашины, завладели ею и быстро скрылись. Случилось это в станице Советской. Как сообщил потом пострадавший, разбойное нападение на него совершили двое, предположительно кабардинцы, угрожавшие ему ножом.

Срочно были приняты меры: в районе был введен план-перехват, а на задержание преступников были ориентированы соседние отделы милиции. Цель была достигнута. В тот же день сотрудники милиции обнаружили на территории Кабардино-Балкарии угнанную автомашину, а затем и задержали угнавших, жителей этой республики - мужчину и женщину. Автомашину возвращена владельцу, а угнавших ждет наказание.

Телефонный террорист

Неизвестный позвонил по мобильному телефону в дежурную часть УВД края и сообщил, что через несколько минут взлетит на воздух КПЗ Кировского райотдела милиции. Это сообщение, естественно, было передано в наш ОВД. Срочно были приняты необходимые меры безопасности, осмотрено здание отдела, прилегающая к нему территория. Информация оказалась ложной.

После долгой разлуки

решил гражданин С. навестить свою бывшую супругу, проживающую в с. Новосреднем. Встреча состоялась. Только вот после ухода гости из дома исчезли телевизор и аудиомагнитофон, которые стоят ни много ни мало - три с половиной тысячи рублей.

Обиженная женщина обратилась в милицию. Украденные ее бывшим супругом вещи возвращены, а нежданым гостем занимаются представители правоохранительных органов.

Трофим ДАВЫДОВ, начальник дежурной части ОВД.



Тропами Славы

10-х классов с честью выдержали почти 70-километровый путь, преодолевая многочисленные естественные препятствия: броды, болота, буреломы, узкие тропы, спуски и подъемы. В некоторых местах, особенно на 20-метровых обрывах реки Малки, пришлось использовать альпинистское снаряжение для страховки.

Каждый вечер был посвящен изучению событий, связанных с боевыми действиями на территории края в годы войны. Еще до похода туристы готови-

ли рассказы, стихи, песни, викторины на военно-патриотическую тему. По пути мы благоустраивали поляны, родники, убирали около памятников, возлагали цветы на могилы павших героев.

Прошли десятилетия, но солдат не может забыть военных лет и о них должны помнить его дети и внуки, чтобы жила в памяти поколений вечная слава подвига во имя Отечества.

Александр МАЛЫХ, руководитель турклуба "Норд".

“Марьинская казачка”

Конкурс с таким названием прошел у нас впервые. Учрежден и финансировал его Марьинское казачье общество, призы и подарки получили все участницы.

Работник социальной службы Наталья Оноприенко отличилась в конкурсе "Казачья кухня" и завоевала титул "Самой хлебосольной". Множество старинных блюд, начиная с кулеша, представила она, да еще на старинной посуде. Самую юную участницу, учащуюся Марьинского филиала ПУ-48 Светлану Можаеву, жюри назвало "Самой талантливой", воспитателя детского сада "Сказка" Анну Макаренко - "Самой находчивой", а организатора внеклассной работы Анну Петрову - "Самой обаятельной". Титул "Лучшая марьинская казачка" завоевала воспитатель

детского сада "Журавлик" Ольга Колпакова. Своих соперниц она опередила на два балла: борьба была серьезной. Оно и понятно, ведь все участницы - по томственные казачки.

А задания им достались нешуточные. Два подсказали сам Н.А. Некрасов: "Коня на скаку остановит, в горячую избу войдет..." Казачки арканы коня и с заявленными глазами на скорость выносили из горячей избы предметы домашнего обихода.

Конкурсантки пели и плясали, к 80-летию Валентина на Марьинского, которое станица отметит в этом году.

читали наизусть стихи поэта; и, конечно, отвечали на вопросы из истории казачества вообще и станицы Марьинской в частности.

Серьезности вопросов отвечал и подбор жюри, в которое вошли атаман станичного казачьего общества Александр Махуков, председатель совета станичников Александр Титаренко, ветеран Великой Отечественной, заведующий станичным музеем Алексей Логвиненко...

Думаем, новый конкурс приживется. "Премьера" его понравилась всем, з народу собралось полный зал ДК, люди стояли в проходах...

Михаил МЕЛЬНИКОВ,

ст. Марьинская

◆Православные праздники

День Святой Троицы

30 мая - День Святой Троицы - один из самых больших православных праздников. Этот праздник, совершаемый через семь недель после Святой Пасхи, посвящен воспоминанию сошествия Святого Духа на апостолов, бывшего на пятнадцатый день по Воскресении Христовом, поэтому день Святой Троицы именуется также Пятидесятницей.

Ниспослание Святого Духа было обещано Господом Своим ученикам перед Его Вознесением. В ожидании этого апостолы вместе с Божией Матерью пребывали в Иерусалиме. Когда сошествие совершилось, все они получили способность говорить на различных, не известных им ранее языках, проповедуя о великих делах Божих. Тем самым Господь готовил их к проповеди веры, которую апостолы призваны былинести по всему миру.

Праздник Пятидесятницы - это день явления Духа Божия в христианской Церкви. Бог Отец положил ей основание в Ветхом Завете, Бог Сын создал Церковь, воплотившись на земле, Бог Дух Святой действует в ней. Поэтому праздник рожде-

ния христианской Церкви именуется днем Святой Троицы.

По традиции в этот день православные храмы изнутри украшаются цветами и зеленью. После Божественной литургии сразу же совершается особое богослужение - вечерня с чтением коленопреклоненных молитв. Священник читает эти молитвы, стоя на коленях в Царских вратах лицом к верующим, при этом все молящиеся встают на колени, впервые после праздника Святой Пасхи.

Светлый праздник Пресвятой Троицы соединяет искреннюю радость, и веселье, и глубокий молитвенный настрой. Бог есть Любовь, а Любовь вмещает в себя все. Еще при жизни Своей на земле Господь много раз говорил Своим ученикам о том, что Он никогда не оставит людей. Он собрал верующих людей в Свою большую семью, которую назвал Свою Церковью, и сказал: «Я создам Мою Церковь, и никогда врата адовы не одолеют Ее». Мы все - часть этой Церкви.

Троицкая родительская суббота

В субботу, накануне великого праздника Святой Троицы, совершается поминование усопших, и день именуется Церковь Троицкой родительской субботой.

В этот день Святая Церковь призывает вспомнить о своих усопших родных и близких, о том, что наши молитвы могут помочь им после телесной кончины в смягчении их посмертной участии, в достижении цели каждого христианина - спасения души и блаженного пребывания с Богом и Его святыми в Царстве Небесном.

О состоянии души после смерти Православная Церковь учит так: «Веруем, что души умерших

блаженствуют или мучаются по делам своим. Разлучившись с телами, они тотчас переходят или к радости, или к печали и скорби: впрочем не чувствуют ни совершенного блаженства, ни совершенного мучения. Ибо совершенное блаженство или совершенное мучение каждый получит после будущего воскресения, когда душа соединится с телом, в котором жила добродетельно или порочно». Таким образом, существуют два состояния после смерти: одно для праведных душ, другое для душ грешных.

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ.

Уважаемые абоненты!

В мае 2004 г. в ОАО "Южная телекоммуникационная компания", оказывающем услуги электросвязи в Южном федеральном округе, централизованно заменяется устаревшее программное обеспечение на новое, расчетная система которого предусматривает изменение порядка начисления стоимости услуг связи.

Эта корректировка соответствует требованиям действующих Правил оказания услуг телефонной связи, утвержденных постановлением Правительства РФ от 26.09.1997 г. № 1235, и предусматривает выставление счетов абонентам с учетом начисления абонентской платы за текущий месяц, в котором оказываются услуги связи. Таким образом, в мае 2004 г. счет за апрель включает и абонентскую плату за май, которая должна быть внесена не позднее 1 июня.

В дальнейшем просим абонентскую плату вносить в течение текущего месяца, а плату за иные услуги электросвязи - в установленном ранее порядке.

За справками обращаться по телефону 2-28-66.

Администрация филиала ОАО "ЮТК" "Электросвязь Ставропольского края", Новопавловский РУС.

Контроль за государственным жилым фондом

С 17 по 21 мая 2004 г. в районе работали специалисты государственной жилищной инспекции Управления Ставропольского края по жилищному и архитектурно-строительному контролю. Работа эта плановая, по плану-графику, утвержденному в правительстве СК, и проводится во всех районах и городах края с целью выяснить техническое состояние жилищного фонда, оценить качество и объем предоставляемых населению коммунальных услуг, а также проверить, как ведется учет и распределение жилой площади.

При выявлении нарушений правил содержания и ремонта жилищного фонда ГУП ЖКХ будут выданы предписания о необходимости устранения нарушений с указанием сроков выполнения необходимых работ.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в письме по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

◆Советы огороднику



По питательной ценности помидоры намного выше, чем другие овощи. В них содержится 93-94% воды, 6-7% сухих веществ, в том числе: сахара - 2,5-3, яблочный и лимонный кислот - 0,5, клетчатки - 0,8, белков - 1, минеральных веществ - 0,6%, ароматические вещества. По содержанию витамина С некоторые сорта помидоров можно приравнять даже к лимонам. В них также много калия, кальция, магния, фосфора и других минеральных веществ. Содержащиеся микроэлементы (медь, цинк, йод, фтор) благотворно влияют на общее состояние организма.

Как помочь помидору?

Пескать. Чтобы предотвратить дальнейшее осыпание цветков, надо опрыскать растения раствором бора 1 ч. ложка на 10 л воды.

Для помидоров оптимальная температура для нормального роста и плодоношения +20-25° днем и +16-18° ночью. Ночная температура ниже +15° приостанавливает цветение, а +10° и ниже - рост. На помидорах можно увеличить количество корней, прикопав стебли и большие нижние пасынки. Некоторые опытные овощеводы в нашей зоне не рекомендуют удалять пасынки и получают хорошие урожаи на них. Но если вы пасынкуете растения, то делайте это регулярно, в самом начале их появления, при длине не более 3-5 см, иначе куст загущается и задерживается созревание плодов. При образовании 4-6 цветочных кистей верхушки стеблей прищипывают, оставляя под последней кистью 2-3 листа для более быстрого формирования цветков, роста завязей и плодов.

Очень важно и своевременное удаление старых и больных листьев.

Болезни. Самая коварная - фитофтора. Она развивается из-за избытка влаги, обильных рос, туманов, пониженной температуры ночью и повышенной днем. При наступлении сухой и жаркой погоды развитие ее прекращается. Чтобы не допускать развития этой болезни, надо систематически через 8-10 дней опрыскивать помидоры бордоской жидкостью (после туманов и дождей - обязательно!). Также можно опрыскивать настоем чеснока (на 10 л теплой воды стакан пропущенного через мясорубку чеснока и 1 г марганцовки, расход 0,5 л на 1 кв. м). Есть и другие болезни у помидоров, но если вы будете проводить вышеуказанные обработки в эти сроки, у вас будет все в порядке.

Желаем успеха!

Помидоры хорошо развиваются в рыхлой почве, поэтому рыхлите ее каждые две-три недели, после каждого дождя и полива, оставляя у самого стебля растений защитную зону в 7-8 см с постепенным углублением. Защитную зону надо периодически пропалывать и уделять сорняки. Одновременно с рыхлением окучивают стебли. Это улучшает тепловой режим, особенно в сырое прохладное время, снижается заболевание растений в прикорневой зоне и обеспечивается дополнительный рост корней. За сезон помидоры окучивают 2-3 раза. Первый раз - через 18-20 дней после посадки, второй - через 2-3 недели после первого, через 15-20 дней после второго - третий.

Помидоры сравнительно засухоустойчивы, не любят избыток влаги, однако при ее дефиците нуждаются в поливе. В нашей зоне поливы обязательны в течение всей вегетации. По мере подсыхания почвы - обильные, на полную глубину паутинного слоя. Обычно же поливают не часто (раз в неделю), но помните, особенно в жаркую и сухую погоду. После полива землю необходимо прорыхлить и посыпать сухим компостом (2 см), чтобы не образовалась корка, не так сохла земля, не шло испарение, вредное для растения, особенно во время цветения.

Помидоры очень любят подкормки минеральными и органическими удобрениями. Азотные вносят в момент усиленного роста плодов.

Помните: фосфорные и ка-

лийные удобрения применяют в период созревания плодов.

Первую подкормку (коровяком, 500 г на 10 л воды плюс 1 ст. ложка нитрофоски) проводят через 15-20 дней после высадки рассады. Вторую - в начале распускания цветочных кистей (в 10 л воды разводят пол-литровую банку куриного помета, добавляют 1 ст. ложку двойного гранулированного суперфосфата, 1 чайная ложка сульфата или хлористого калия). Третью подкормку проводят в начале образования зеленых плодов - мочевина 10 г, суперфосфат и хлористый калий - по 40 г на 10 л воды. Если нет минеральных удобрений, то можно подкормить коровяком или птичьим пометом вышелуканного разбавления.

Четвертую последнюю подкормку проводят в период созревания плодов. На 10 л воды берут 1 ст. ложку суперфосфата и 1 ст. ложку сульфата калия. Отрицательно реагируют помидоры на жару: выше 30° пыльца теряет жизнеспособность. Если такая температура держится более 5 часов при низкой относительной влажности, то скручиваются листья, отпадают цветки и завязи. Осыпаются цветки и по другой причине - при недостатке влаги. Длительная жара выше 34° вызывает ожоги на плодах и листьях, приводит к увяданию растений, особенно если высокая температура наступает резко после дождливой или прохладной погоды. У помидоров цветки самоопыляются. При сильной жаре и сухом ветре рыльца пестиков могут пе-

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ СТАНИЦЫ МАРЬИНСКОЙ объявляет о проведении открытого конкурса на закупку товаров и проведение ремонта на 2004 год.

Адрес заказчика: Ставропольский край, Кировский р-он, ст. Марьинская, пл. Ленина, 54-е.

Предмет конкурса следующих товаров, работ и услуг: автомобиль «Баргузин» (6 мест, купе); асфальт, битум, текущий ремонт МДОУ № 9 «Журавлик», МДОУ № 10 «Сказка», монтажные работы по уличному освещению.

В конкурсе принимают участие юридические лица и индивидуальные предприниматели, зарегистрированные на территории Ставропольского края.

Заявки на участие в открытом конкурсе принимаются в письменном виде в течение 30 дней со дня опубликования объявления.

Порядок подачи заявок: в запечатанном виде заказным письмом или курьером по адресу:

357315 Ставропольский край, Кировский р-он, ст. Марьинская ул. Ленина, 54-е, администрация ст. Марьинской.

2-2

Министерство экономического развития и торговли Ставропольского края сообщает, что 14-16 июня 2004 г. состоится визит в Ставропольский край участников американской торговой миссии - членов Американской Торговой Палаты.

Представителей компаний интересует деловое партнерство в сельском хозяйстве, в сфере общественного питания, а также в таких отраслях промышленности, как топливно-энергетическая, добычающая, химическая, телекоммуникационная, переработка пищевых продуктов.

Представители компаний заинтересованы в деловых встречах с сотрудниками предприятий и предпринимателями, специализирующими в указанных областях.

Заявки для участия в деловых встречах с участниками бизнес-миссии просим направлять в Кировскую районную государственную администрацию до 27 мая 2004 года по телефону 4-29-51, с 9-00 до 18-00.

В анонимном кабинете Кировской ЦРБ проводятся диагностика и лечение мочеполовых инфекций (хламидиоза и др.), простатита по современным методикам.

Прием ежедневный, кроме воскресенья, с 8 до 15 часов, в субботу с 9 до 12 часов.

Телефон: 2-30-14.

Редакция газеты «Голос времени» принимает заявки на публикацию рекламных объявлений. Справки по телефону 3-40-51.

Коллектив Кировской ЦРБ выражает искренние соболезнования Силивановой Татьяне Максимовне по поводу смерти ее матери.

Работники акушерско-гинекологической службы Кировской ЦРБ выражают глубокие соболезнования Силивановой Татьяне Максимовне по поводу смерти ее матери.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94, корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА